

第二届“育才杯”读书征文大赛开赛啦

面向全省中小學生征集阅读类优秀文章

星报讯(记者 桑红青) 为全面提高我省中小学生的的人文素养,大力营造知书达理、好学求进的校园书香氛围,本报将联合安徽省小学校长研究会、合肥育才书店共同举办安徽省第二届“育才杯”中小學生读书征文大赛,现面向全省中小學生征集阅读类优秀文章。

此次征文由市场星报社、安徽省小学校长研究会主办,合肥育才书店协办。全省范围内的初中、小學生均可以推荐优秀文章参赛。征文以“阅读、感悟、成长”为主题,选择自己感兴趣的图书认真阅读,并撰写心得、体会、感想;也可以分享自己在学习生活中的读书故事,要求有真情实感。

征文要求必须是学生本人的原创作品,主题鲜明、构思新颖、文笔流畅,有丰富的思想内涵和艺术性,严禁抄袭、成人代笔或网络下载。题目自拟,体裁不限,800字左右。参赛作品需注明字数,文中必须注明作者姓名、指导教师和家长联系电话,否则不予参评。参赛作品不收参赛费,不退稿,所有来稿请自留底稿,在邮寄途中损坏或丢失,主办单位不负责任。

投稿采取学校推荐和自由投稿相结合的方式进行,以学校为单位统一组织参赛的作品统一报送,个人可自由投稿直接参加比赛。作品需报送纸质和电子版各一份。

投稿邮箱:合肥市永红路10号《市场星报》小记者事

业部,邮编:230061;

电子稿发至:scxbxjz@163.com;

征文主题交流QQ群:173848010;

联系电话:0551-62556627。

投稿截止2015年6月底,逾期视作自动放弃。

安徽小学校长研究会、市场星报社将组织专家对各学校选送的文章进行评审,按照参赛作品总数的1%、5%、10%的比例评出本次征文活动的一等奖、二等奖、三等奖,并颁发获奖证书。同时,本次征文活动另设优秀组织奖若干。部分优秀作品将推荐到《市场星报》、《课外生活》杂志上发表,所有获奖作品将结集正式出版。



父亲的爱,说不出

人们常说父爱如山,父爱如海,但在我的记忆里,父亲对我并不是很疼爱。

在模糊的印象里,妈妈生我时父亲因为读研不在妈妈身边,一至两岁也是妈妈含辛茹苦地哺育我,教育我、陪伴我。父亲寒暑假回来,总是默默无闻地照顾着我。我对父亲有些陌生,也有些熟悉,出于内心的警惕,总是父亲做啥我都一路跟着一路观察着他。时间久了,我和他熟了,可是分别的时刻到了,每当他要离开时,我总是抱住他哭闹,父亲只能含着眼泪抱抱我,亲亲我,然后强制性地走出家门,任凭屋内的我大哭大闹,也任凭自己的泪水在楼道挥洒。

记得三岁时去厦门玩,因为我吵别人家的小弟弟睡觉,父亲第一次打我,湿冷的毛巾抽打在我的身上,我的泪哗啦啦地下来了。有次父亲闲聊时说起这事,懊悔不已,现在想想当时的父亲心中有多少无奈和心疼。

现在的我也体会到了生活的一些艰辛和不易,却发现父亲的青丝已生出了白发。转业后的父亲每天都被街道鸡毛蒜皮的小事搞得焦头烂额,但不管单位有多少烦心事,他回家却总是乐呵呵的。

虽然父亲不爱表达,但浓浓的父爱却一直围绕着我,我不会用夸张的言语去赞美他,但却在心里一直说着那句:“爸爸,我爱你!”

合肥市乐农新村小学四(6)班 李雨凝

指导老师 涂春露

妈妈笑了

那次,妈妈笑了。

很长时间以来,我的数学试卷都是因为一点这样那样的错误,不然就是满分了。

这次数学要测验了,我在家里认真地复习,在考场上聚精会神地写,写完又从头到尾仔仔细细地检查了两遍。星期四下午,数学卷子发下来了,110分,太棒了!我连附加题都答对了,这可是我认真努力的结果啊!

刚放学,我就像一只快乐的小鸟“飞”出校门,“飞”到了妈妈的身旁,把这个好消息告诉了妈妈。那时,妈妈笑了,笑得那么甜美,那么欣慰,那么开心。

原来,要努力才能取得好成绩。

那次,妈妈笑了,那是发自内心的笑,那是鼓励的笑,更重要的是,她笑出了自豪!

合肥市栢景湾小学三(2)班 李焱

指导教师 龚婧

勤学与苦练

在一片美丽的花地里,天空蓝悠悠的,又高又远。一阵微风吹过,把朵朵五彩缤纷的鲜花一齐吹向北面的村庄。花香也顺搭便车,随着风向进入了这个村庄的大街小巷。明天就是这里傣族人民一年一度的舞蹈选拔赛,村庄里面所有会跳舞的姑娘都报了名,当然,勤学了整整十八年舞蹈的安娜,也没有例外。

第二天,安娜早早地起了床,穿戴整齐后,便告别了亲人,前去参加她盼了整整十八年的选拔赛了。

她离开村庄,奔向南方。终于,她见到了,也到达了目的地——花地。因为这里常年开放着美丽的鲜花,留给了傣族族长极好的印象,所以,族长便把选拔赛的地点从广场移到了花地。

安娜坐在观众席上,等啊等,终于,是她上场的时候了!她激动得说不出话来,心想着她盼了十八

年的时间终于到来了!

随着音乐的开始,安娜觉得自己的身驱就好似与音符融为一体,悠慢,恬静;她跳得就像小溪流水,动作做得无可挑剔。突然,她拿出三个碗顶在头上,而那三只碗就像三尊石像,无论安娜怎么跳动,它都是稳如泰山。

一片雷鸣般的掌声。毫无疑问,冠军非安娜莫属。

当大家问安娜的舞蹈为何如此高超,她说:“其实没有什么,爱好是成功的地基,只要向着你的爱好努力奋斗,那你的前途就会是一片光明。”

是啊,生命给每个人的时间都是相同的,有的人每天勤奋刻苦,将来的不久,他就是一颗闪耀的星;有的人每天好吃懒做,时间老人会给他美好的未来吗?

合肥市蚌埠路第四小学 六(3)班 梅子祥

我的奶奶

我的奶奶是一位环卫工人,我从小就跟奶奶生活在一起。奶奶的头发差不多全白了。她每天脸上都挂着微微的笑容,可我却深知奶奶的艰辛。

奶奶每天早上总是起很早为我做好早饭,然后再去打扫卫生。我吃完早饭时,她总会准时地回到家来送我去上学。每当我捧起热乎乎碗时,心里总会涌起一丝暖意。

奶奶出生在农村,那时家境贫寒,也没有读过书,所以她希望我努力读书,长大成为有用之材。她为了我的学习也是操劳至极。记得有一次,我的数学作业有一道难题,我怎么也想不出来,她就带着我去问邻居家的大姐姐。不管我作业写到多晚,她总一直坐在桌子旁陪我,一直到我上床睡觉。

每到奶奶下班时,我就会看到她拖着疲倦的身体坐在椅子上。虽然疲惫,但是奶奶对我学业的关心丝毫不减。“作业有没有写完?在学校怎么样?作业有没有不会的难题?”日复一日,年复一年,每



天奶奶都会不厌其烦地询问我当天的学习情况。每当我拿回成绩优异的试卷或报告册时,她的脸上就会露出灿烂的笑容,我知道在她心里我就是她的骄傲。

我多希望奶奶不要再为我这么操劳,这么辛苦了。作为五年级的我已经可以照顾自己。等我长大一定会用我的努力回报我最爱的奶奶!

合肥市裕溪路学校 五(1)班 王来梦

指导教师:陈蕴蕴

校园田径运动会

4月29日,我们学校第十五届田径运动会在激昂的运动员进行曲中拉开帷幕。操场上,运动员们个个生龙活虎、摩拳擦掌,脸上散发出自信的光芒。

“嘭”的一声,裁判员一声令下,激烈的400米长跑开始了,选手们如同闪电一般冲了出去,跑道上看不见人影,只听见耳边呼呼的风声,还没等你反应过来,他们就已经与你擦肩而过了。看,那不是我们班的胡传运吗?只见他脚下生风,就像一支离弦的利箭一样。“加油!加油!”跑道两旁拉拉队员喊得面红耳赤,助威声此起彼伏,都想让选手为自己班级争光,操场上一片沸腾。

全球比赛更加引人注目,参加全球比赛的选手互相竞争,他们手上的垒球好像是一个“希望球”,

把希望抛向远方,不断追求更高更远。沈德仕在裁判员的指挥下,拿起垒球,摆好姿势,助跑、加速、奋力一抛,一条漂亮的抛物线划过操场半空,垒球像“飞毛腿”一样飞了出去,太棒了!

操场那边也是精彩不断,好戏连连。那里正在举行跳高争夺赛,选手们都胸有成竹,不甘示弱。我们班的孙婉桐随着裁判的一声令下,她向后退了几步,发挥她的长腿优势,加速向前跑去,忽然凌空一跃,像长了翅膀的天使似的,干净利落地跨过栏杆,“成功了!”只见她神采飞扬,脸上露出了笑容。

运动会结束了,但友谊、团结、公平竞争的精神在我们心中生根发芽……

合肥市和平小学五(8)班 陈梦熙

指导老师 刘雯